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A Debreceni



Fő az egé
Ha biztosítva vannak a legalapvetőbb életfelételek, akkor igaz az, 
hogy a legnagyobb kincs az egészség. Sokan még ezt a feltételt sem 
kötik ki, és a történelem is arra tanít, hogy a létminimum határán az 
emberek még az egészségüket is feláldozzák. Hány olyan 
munkahely és munkakörülmény volt a múltban, amelyben a 
teljesíthető évek száma meg volt számláivá? A nyomor világában 
mindig bőven volt jelentkező az ólombányákba, a trópusi mocsarak 
lecsapolására. Az élet várható hosszát is odaadták azért, hogy 
legyen a családnak mit ennie. Csak korunk fejlett országaiban vált 
többé-kevésbé gyakorlattá, hogy nem tűrik, sőt egyenesen tiltják az 
egészségtelen munkát.

Ne a kiadást mérjük !
A számok azonban - mint oly sokszor - önmagukban mit sem 

bizonyítanak. Az Egyesült Államokban egészségvédelemre 900 
milliárd dollárt költenek. Vagyis egy lakosra vetítve 3 ezret. A világ 
népességének négyötöde ennél kevesebből él. Az amerikai 
egészségügyi kiadások mögött óriási pazarlás húzódik meg. 
Európában ma fele ennyi mellett is magasabb az életkor, 
kevesebben betegek. Japánban pedig fele a fajlagos egészségügyi 
kiadás, mégis ott a legjobbak az eredmények.

A számokból azt a tetszetős következtetést lehetne levonni, 
hogy minél kevesebbet költenek erre a célra, annál jobbak az 
eredmények. Az igazság azonban csak az, hogy az isten pénze sem 
elég, ha az emberek nem vigyáznak az egészségükre. Clinton nagy 
egészségügyi reformja sem ígér jelentős megtakarítást, de legalább 
annyit, hogy az ellátás arra a 40 millió állampolgárra is ki fog 
terjedni, akik ma ellátatlanok. Amíg az amerikai újságok egyik 
oldalán az egészségügyi reform felett folyik a vita, addig a másik 
oldalon azon háborognak, hogy Japán nem vállal megoldást annak 
érdekében, hogy az egymás közötti külkereskedelmi forgalmuk évi 
40 milliárd dolláros aktív egyenlege csökkenjen. Kétségkívül nagy 
összeg a 40 milliárd dollár. De nem nagy, ha azzal vetjük szembe,

hogy az Egyesült Államokban évi 900 milliárdot fordítanak 
egészségvédelemre. Ha ezt a feladatot úgy tudnák ellátni, mint a 
japánok, évi 600 milliárdot takarítanának meg és minden 
egészségügyi mutatójuk lényegesen jobb lenne.

Ha csak a nyugat-európai szintet tudnák tartani, évi 450 
milliárdjuk maradna meg. Ezekhez az összegekhez képest eltörpül 
az a külkereskedelmi hiány, ami felett hadakoznak.

Mi az élet célja ?
A közgazdászok azon vitatkoznak, hogy melyik ország tud 

olcsóbban gépkocsit gyártani, gabonát tennehü. A z egyik azt 
sugallja, hogy a japánok vannak fölényben, a másik, hogy az észak- 
amerikaiak. De arra nem gondolnak, hogy ezen (emlékek esetében 
legfeljebb tízmilliárdokat lehet megtakarítani A z egészségügy jobb 
megszervezésével, az egészségesebb életfonnával azonban 
százmilliárdokat! Ezeken gondolkodva kelleti megállapítanom, 
hogy a jelenkor is sokkal jobban igazolja az évezredek 
bölcsességét, "a legfőbb érték az egészség" felismerését, mint azt a 
sok divatos igazságot arról, hogyan kell olcsóbban gépkocsit 
gyártani vagy gabonát teimelm

A közgazdászok mégis az utóbbiakra tigyehiek. a népek 
önérzetét is az erősíti. A németek büszkék arra, hogy ők tennelik a 
legolcsóbban a gabonát, és féltékenyek a japánokra, hogy ők 
számos tennéket már olcsóbban gyártanak Azzal azonban egyik 
ország sem dicsekedhet, hogy ők éhiek a legegészségesebben, 
náluk a legmagasabb a várható éleikor. Pedig ez sokkal fontosabb 
volna nemcsak az egyének, hanem az egész társadalom számára, 
ráadásul még pénzben is többel hozna a konyhára. Gyakran 
előfordul, hogy a legokosabbak is a részletekre figyelnek, a 
legfontosabbat észre sem veszik. Elfelejtik, hogy az életben ugyan 
jó, ha van sok és olcsó kenyér vagy gépkocsi, de az. élet elsődleges 
célja mégis: maga az élet. (MTl-Press)

Kopátsy Sándor

A medikusok és a tudomány
A DOTE-n a 40. TDK-konferenciát tartották márciusban

Az  idei TDK— konferencia első tíz helyezést elért előadójának 
a névsora:

1. Pirkó István DOTE
2. Tankó László DOTE
3. Kalotai Zoltán DOTE
4. Boyiadzis Michael DOTE
5. Nagy Péter DOTE
6. Reisch Róbert SOTE
7. Komorowicz Erzsébet SOTE
8. Dalmi Attila DOTE
9. Felszegi Enikő DOTE
10. Faust Zsuzsa POTE

A legjobb előadók - a résztvevők létszámától függően - az 
1995-ben Debrecenben megrendezésre kerülő országos TDK 
kongresszuson fognak előadni.

A bíráló bizottságok minden előadást diplomamunka-védésként 
történő elfogadásra javasolják.

(Diákkommentátomnk véleménye a 9. oldalon olvasható)

Fotó: Horváth Katalin



Ismét átépítik
Rengeteg munka vár az új egyetemi tanács tagjaira

A felsőoktatási törvény rendelkezése 
szerint az egyetemi tanács elnöke 
ezentúl a m indenkori rektor. Gergely 
Lajos professzort új tisztéről és a tanács 
előtt álló feladatokról kérdeztük.

- Az elnöki poszt birtoklása nem hoz 
döntő változást életemben - mosolyog 
Gergely Lajos. - Az egyszemélyi felelősség 
eddig is és ezután is a rektort terhelte, 
csupán az egyetemi tanácsülések 
levezetésének jogát ruházhatta át korábban. 
Ezt a tisztet kell átvennem április 19-étől 
Mándi Barnabástól.

- A z  egyetemi Un ácsot azonban 
újjá választották...

A testületet elvileg új, de 
gyakorlatilag - túlnyomó részt - a régi 
emberekből áll. A különbség, hogy 
húszegynéhánnyal kevesebb személy 
alkotja, és megváltozott a hallgatók, 
valamint a dolgozók képviselőinek aránya.

- Nagy vita kerekedett a régi 
testületben, amikor a tanács tagjainak 
számáról döntöttek. Végül a szélesebb körűi 
képviselet mellett határoztak. Ön egyetért 
ezzel?

Ez összetett kérdés. Egy 
nagylétszámú testület munkáját nehezebb 
összefogni, a szakszerűség, az operatív 
jelleg is megkérdőjelezhető. De előny, hogy 
a több ember nehezebben manipulálható. A 
kisebb tanácsba nem jutott volna be minden 
tanszékvezető, és sokan úgy vélték - talán 
igazuk van minden szervezeti egységet 
képviseljen felelős vezető. Nagy probléma 
azonban, hogy a törvény alapján a tanács 
tagjait három évre delegálják, és csupán 
egyszer lehet újraválasztani őket. így hat év 
múlva feltehetően olyan egyetemi tanács 
lesz a DOTE vezetőtestülete, amelynek 
nem lehet tagja jónéhány klinikaigazgató, 
intézetvezető. De a régi tanács tagjainak

többsége ezt az érvet nem tartotta döntőnek, 
úgy gondolta: hat év nagy idő.

- Hogyan vélekedik arról a tényről, 
hogy a 96 tanácsnok közül csupán hat 
képviseli az oktatásban közvetlenül nem 
érintetteket? Ráadásul a dolgozók 
képviselője mind felsőszintű vezető. 
Csökkent a hallgatói képviselők száma is...

- A z összetétel valóban drámaian 
változott, a dolgozók aránya redukálódott. 
Ez nem baj, így törvényszerű. Egy 
operatívabb testületbe talán egy sem került 
volna be közülük. Ugyanis a dolgozók 
érdekeiért, a jó munkakörülményekért, a 
megfelelő fizetésért nem a tanácsban, 
hanem a szakszervezetekben, a 
közalkalmazotti testületekben kell 
"harcolni". A tanács nem 
érdekérvényesítési fórum, hanem irányító 
testület. Ez vonatkozik a hallgatók 
arányának csökkenésére is. Hiszen nem 
demokratikus választást, hanem szakszerű 
döntést követel meg például egy egyetemi 
tanár kinevezése vagy egy új szak indítása! 
A hallgatókat nagyon szeretem, az 
egyetemi élet különlegességét a fiatalság 
adja, de mégis külföldi szakértők is 
megkérdőjelezik, hogy felelősséggel 
bevonhatók-e minden döntésbe, a 
megfelelő információk és tapasztalat 
hiányában. A véleményezési jog, a tanulás 
körülményeinek meghatározása 
természetesen átruházható különféle 
kompetens testületekre, mondjuk az 
oktatási bizottságra, amely tagjainak a fele 
hallgató. Az egyetemi tanács az egész 
intézmény jelenét és jövőjét meghatározó 
kérdésekben hívatott dönteni. És jó 
határozatok nem szubjektív vélemények, 
hanem csak szigorú szakmai kritériumok 
alapján születhetnek. Látni kell: hazánkban 
komoly verseny helyzet alakult ki az 
oktatási és az egészségügyi intézmények

között. Egyetemünk vezetőinek felelőssége, 
de érdeke is, hogy olyan döntéseket
hozzanak, amelyek elősegítik, hogy a
DOTE minél jobb pozícióba kerülhessen.

- Milyen konkrét feladatok állnak az új 
egyetemi tanács előtt?

- Rengeteg a munka: új bizottságokat, 
új szervezeti és működési szabályzatot, új 
kinevezési-rendszert kell megalkotni. A 
háromévvel ezelőtt választott testület 
nagyon sok szabályzatot, rendelkezést 
hozott, jól működött. Most szinte minden 
kezdődik élőiről. A törvény 
megszámlálhatatlan feladatot ró az
intézményekre - ám a végrehajtási 
utasítások egyre késnek. Például
szeptember 1-jétől be kell vezetnünk a 
tandíjat, de senki nem szabályozta még 
ennek mikéntjét. A habilitáció és a 
doktorandusz-képzés feltételei nem 
mindenben tisztázottak. És ha megalkotjuk 
a szükséges rendelkezéseket, nem kizárt, 
hogy rövidesen újra kezdjük az egészet. 
Ugyanis ha megalakul az Universitas, 
akkor a jelenlegitől lényegesen különböző 
intézményi rendszer tagjává válunk. Új 
működési szabályzatot kell kidolgoznunk 
akkor is, ha az egészségügyi főiskola önálló 
karrá alakul, mert azáltal az orvosegyetem 
is karrá szerveződne, dékán irányítaná, kari 
tanács állna az élén. Akkor a most 
megalkotandó rendelkezéseket el lehet 
dobni, és újakat kell készíteni. A DOTE 
néhány éven belül harmadjára, esetleg 
negyedjére is a régi ház lebontására és egy 
új építésére kényszerülhet. Nincs mese, ezt 
a munkát el kell végezni, ilyen időket 
élünk. Csak hát szinte minden energiánk a 
házépítésre megy el, és szeretnénk már 
végre lakni is.

Nagy Tünde

Jutalmak és alapítványi támogatások
Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 146. évfordulója 

alkalmából március 15-én közös nyilvános ünnepi tanácsülést 
tartottak a Kossuth Lajos Tudományegyetem Aulájában a 
Debreceni Universitas társitézményei.

Ünnepi beszédet mondott dr.Görömbei András, a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem oktatási rektorhelyettese.

Az ünnepi beszéd elhangzása után a Debreceni Universitas 
társintézményeinek vezetői kihirdették az alapítványi pályázatok 
eredményét, és átadták az intézményi díjakat. A Debreceni 
Orvostudományi Egyetem oktatóinak és hallgatóinak Dr.Gergely 
Lajos rektor nyújtotta át a következő alapítványi, illetve 
jutalomdíjakat:

Oláhné Mezei Róza alapítványi díjat nyert kiemelkedő 
tudományos munkájáért egyetemünk négy fiatal oktatója:

Dr.Módis László klinikai orvos (Szemészeti Klinika), 
Dr.Bajnok László egyetemi tanársegéd (I.sz. Belgyógyászati 
Klinika), Dr.Antal-Szalmás Péter Ph.D. ösztöndíjas (III.sz. 
Belgyógyászati Klinika), Dr.Csánky Eszter klinikai orvos (Szív- és 
Tüdőgyógyászati Klinika).

Dr. Dénes Magda alapítványi díjban részesültek jó 
tanulmányi eredményük, közösségi munkában való aktív 
részvételük, eredményes tudományos diákköri munkájuk 
elismeréséül egyetemünk következő orvostanhallgatónői:

Endes Györgyi V.éves, Nagy Zsuzsanna Vl.éves, Ráczkevi Éva 
V.éves, Ribánszki Rita V.éves és Sipos Tímea IV. éves 
orvostanhallgató.

Dr.Dregus Miklós alapítványi díjban részesültek az 
Orvostudományi Egyetem azon V. éves, illetve szigorló hallgatói, 
akik kitűnő tanulmányi eredményt értek el, közösségi munkában 
aktívan tevékenykednek és anyagi támogatást indokló szociális 
helyzetben vannak. Az alapítványi díjat Gyarmati Tamás V.éves és 
Kiss Zoltán V.éves orvostanhallgató nyerte el.

Jó tanuló - Jó sportoló jutalom díjat nyertek azon hallgatóink, 
akik jó tanulmányi eredményükön túlmenően valamely 
sportegyesület igazolt versenyzőiként értek el kiemelkedő 
sportteljesítményt. A jutalomdíjat Endes Györgyi V.éves, Papp 
Zoltán V.éves, Szabó Zita V.éves és Tóth Tibor Vl.éves 
orvostanhallgató nyerte el.



A Magyar Nőorvos Társaság 25. nagygyűlése
A jubileumi nagygyűlés (valójában kongresszus és tisztújító 
közgyűlés) az 1896-ban alakult tudományos társaság életének 
fontos eseménye volt. Debreceni helyszíne pedig elismerése Lampé 
László professzor két évtizedes klinikai és tudományos 
iskolateremtő munkásságának, aki a Nagygyűlés elnöki tisztét látta 
el. A rendezvényt két bizottság másfél éves alapozó munkája előzte 
meg. A tudományos bizottságot Borsos Antal professzor, a 
szervezőbizottságot Batár István docens vezette.

A kongresszus szokás szerint a társaság nemzetközi kapcsolatainak 
ápolását is szolgálta. Ennek jegyében üdvözölhettük JJ.Sciarra 
professzort Chicagóból, aki a szintén jubiláló Nemzetközi Nőorvos 
Szövetség (FIGO) elnökeként köszöntötte társaságunkat, és előadást 
tartott a FIGO 40 éves tevékenységéről. Ezen szervezet alakuló ülésén 
akkor részt vett Árvay Sándor, Zoltán Imre és Hóm Béla professzor 
hazánk képviseletében.

A jubileumi nagygyűlés alkalmából jelent meg Weszprémi István 
(Debrecen szülötte és városi orvosa) által elsőként magyarra átültetett 
szülészeti szakkönyv (A bábamesterségre tanító könyv, Debrecen, 1766) 
hasonmás kiadásban, Lampé László előszavával és Szállási Árpád 
tanulmányaival. További ünnepélyes eseménye volt a megnyitónak a 
társaság új tiszteletbeli tagjainak beiktatása Kovács László elnök és Cseh 
Imre főtitkár vezetésével. Ok a következők: Nyirjesy István 
(Washington), Stelios P. Michalas (Athén), Joseph Schenker 
(Jeruzsálem), Eugenio Lenzi (Róma) és Raimund Winter (Graz). 
Mindannyian hatásosan támogatták a magyar szülészet és nőgyógyászat 
fejlődését, szoros baráti és szakmai kapcsolatokat teremtettek hazai 
intézetekkel, kollégákkal.

A kongresszuson plenáris üléseken, gyógyszergyárak által 
támogatott szimpóziumokon és poszterbemutatókon számolt be a hazai 
nőgyógyász szakma legújabb eredményeiről.

Plenáris témák voltak: Családcentrikus szülészet és neonatológia; 
Szülészeti akut vérzések; Toxaemia, eclampsia, HELLP-szindroma; Az 
intrauterin diagnosztika korszerű lehetőségei; Ultrahang-diagnosztika a 
szülészetben; Laparoszkópia, pelviszkópia, endoszkópos műtéti 
lehetőségek; Képalkotó eljárások, a nőgyógyászatban; Petefészek­
daganatok sebészete; Az asszisztált reprodukció endokrinológiája; 
Endokrinológiai és anyagcsere-változások a menopausa után és 
videofilmek, computerprogramok.

A 288 poszter többsége a plenáris ülések témáihoz csatlakozott.
Hat gyári támogatású szimpózium volt: Intrauterin eszközök helye a 

korszerű fogamzásgátlásban (Radelkis); GnRH analógok a 
nőgyógyászatban (Ferring); A generatív korú nő és a diabetes (Novo 
Nordisk); Az antiandrogén terápia interdiszciplináris kérdései (Schering); 
Urogenitális panaszok kezelése a menopausa után (Organon); A 
meddőség gyógyszeres kezelése (Serono).

A Magyar Nőorvos Társaság új vezetőséget választott. A következő 
periódusra elnöknek Doszpod Józsefet, főtitkárnak Gardó Sándort 
választották. A nagygyűlés mintegy 500 résztvevője tevékenyen részt 
vett a tudományos programokban és a gazdag társasági eseményeken: 
fogadáson a Kossuth-egyetem díszudvarán, zenés műsorra táncolt a 
gyógyszállóban, valamint közös vacsorán az Aranybikában.

A kongresszusi program része volt a különböző cégek kiállítása, 
gyógyszergyártók, műszergyártók és forgalmazók, adatfeldolgozó és 
tanácsadó cégek árui tették színessé az előadások közti kávészüneteket. 
A kongresszus fő támogatója az Organon volt.

Dr. Balogh Ádám

Magyar-Német Nőgyógyász
A magyar és a német nőorvos társaság vezetőségének előzetes 
egyeztetése után március 23-án Debrecenben megalakult a 
Magyar-Német Nőgyógyász Baráti Társaság (Ungarisch-Deutsche 
Freundschaftsgesellschaft der Gynäkologen). Az alakuló ülésre a 
Magyar Nőorvos Társaság 25. Nagygyűlése előtt került sor.

Üdvözlő soraiban Dr. Lampé László egyetemi tanár - aki az új 
társaság megalakulásának kezdeményezője és fő szervezője volt - többek 
között hangsúlyozta azt, hogy az elmúlt évszázadban és a közelmúlt 
évtizedeiben számos szakmai és baráti kapcsolat alakult ki a magyar és a 
német nőgyógyászok között. Azt is lehet tehát mondani, hogy a közös 
társaság megalakulása régi hiányt pótol, intézményesíti, hivatalossá teszi 
a korábban létrejött, már meglévő kapcsolatokat. Dr. Hepp H. egyetemi 
tanár, a Német Szülészeti és Nőgyógyászati Társaság elnöke szintén utalt 
az elmúlt száz év neves német és magyar nőgyógyászainak 
együttműködésére, de a közelmúlt történéseire is, amikor a változás 
éveiben a magyar nép hozzájárult ahhoz, hogy a német nép 
kettéválasztottsága megszűnjön.

Az alakuló ülésnek közel 100 résztvevője volt, 20 német vendég 
képviselte a német nőgyógyászokat, de mások is jelezték aktív részvételi 
szándékukat. A jelenlevők alapító okiratot fogadtak el, amelyben a 
célkitűzéseket is összefoglalták. A társaság a hagyományokra 
támaszkodva a német és a magyar nőorvosok közötti szakmai és baráti 
kapcsolatok ápolását tűzte ki célul. Eredményes szakmai és tudományos 
együttműködés reményében támogatja a már működő kapcsolatokat, 
illetve újabb kapcsolatok kiépítését szorgalmazza. Bár a társaság önálló 
gazdasági bázissal nem rendelkezik, szeretné elősegíteni szakemberek 
cserelátogatását és a tudományos publikációs tevékenységet. Két évente 
tudományos üléseket szervez, amennyiben lehetséges, a nemzeti 
kongresszusokhoz kapcsolódva.

A társaság vezetőségét úgy a magyar, mint a német részről 1-1 
társelnök és 2-2 titkár alkotja, akiknek madátuma négy évre szól. Az 
alapító tagok a következő személyeket választották a vezetőségbe: 
Elnök: Prof.Dr.Lampé László (Debrecen) és Prof.Dr.Hepp.H.
(München); Titkár: Dr.Urbancsek János (Budapest, I.Női Klinika), 
Dr.Szeverényi Péter (Debrecen), Prof.Dr. Weidinger,!!. (Bayreuth); 
Prof.Dr.Runnebaum.B. (Heidelberg).

A Magyar-Német Nőgyógyász Baráti Társaság tagja lehet mindenki, 
aki a célkitűzések megvalósítását támogatni kívánja. A társaság tagjai 
sorába lehet jelentkezni a következő címen: Prof.Dr.Lampé L'tszló, 
DOTE Női Klinika, 4032 Debrecen, Pf.37.

Az alakuló gyűlés alkalmából rövid tudományos ülést is szerveztek 
a rendezők. Prof.Dr.H.G.Hillemanns (Freiburg) és Prof.Dr.Székely J. 
(Pécs) a német és a magyar nőgyógyászok közötti kapcsolat történetét 
tekintették át. Prof.Dr.W.Kuhn (Göttingen) és Dr.Patkós P. (Budapest) a 
cervix carcinoma terápiás kérdéseivel foglalkoztak. Prof.D.K.Semm 
(Kiel) az endoscopos beavatkozással kombinált méheltávolítás 
különböző formáit mutatta be. A pszichoszomatika témakörben 
Prof.Dr.M.Stauber (München) az AIDS szülészeti és nőgyógyászati 
jelentőségéről és a betegek pszichoszomatikus gondozásáról referált. 
Dr.Szeverényi P. (Debrecen) a nemiségnek az orvos-beteg kapcsolatban 
betöltött szerepéről tartott előadást, míg Dr.Bálint S. (Budapest) a 
családközpontú szülészeti gyakorlat magyarországi helyzetéről számolt 
be. Az érdeklődők 10 posztert is megtekinthettek.

Dr.H.G.Hillemanns (Freiburg) egyetemi tanárt a Magyar Nőorvos 
Társaság tiszteleti taggá választotta. Az erről szóló oklevelet 
Prof.Dr.Kovács.L., a Magyar Nőorvos Társaság elnök adta át. A 
hivatalos program fénypontjaként díszdoktori avatásra is sor került. A 
Debreceni Orvostudományi Egyetem eddigi munkásságának 
elismeréseként honoris causa doktorrá fogadu« Dr.W.Holzgreve 
(Münster) egyetemi tanárt. A diplomát Prof.Dr.Gergely L. a DOTL 
rektora nyújtotta át a fiaUd tudósnak, aki ezt követően előadást tartott a 
prenatalis diagnosztika területén elért kutatómunkájáról.

A tudományos programot közös ebéd követte az Aranybika Szálló 
éttennében. Vendégeink részt vettek a Magyar Nőorvos Társaság 25. 
nagygyűlésének megnyitó ünnepségén és az azt követő ünnepélyes 
fogadáson. Ez további lehetőséget kínált a baráti kapcsolatok ápolására.

Dr.Szeverényi Péter



"Az elsődleges az, amitől a beteg gyógyul"
Alberth Béla professzornak nemcsak a 
munkahelye, otthona is volt a
Szemészeti Klinika. Este, pizsamában is 
átment a könyvtárba, ha nem hagyta 
álomba merülni egy-egy agyába fészkelt 
gondolat. Magánélete és munkája
elválaszthatatlanul egybefonódott. Öt 
esztendeje költözött ki a klinikáról, 
amelynek 1969 óta vezetője.

Gazdag örökséget vettem át 
dr.Kettesy Aladártól, aki a saját területén 
világklasszisnak számított - indult el az 
emlékezés ösvényén füstfelhőket eregetve 
irodájában a professzor. - Nem volt könnyű 
az utódjának lenni. A szemészet óriási 
fejlődést ért meg az elmúlt huszonöt évben. 
A szaruhártya-átültetés gyakorlatának
elterjedése meghonosította a
mikrosebészetet, ez pedig magával hozta a 
vitrektóniát, a szemüvegtestnek nevezett 
részébe történő műtéti beavatkozás 
lehetőségét. Korábban vaksággal fenyegető 
betegségeket lehetett eredményesen 
megoperálni.

A változások érzékeltetésére Alberth 
Béla újból mesterét, Kettesy Aladárt említi, 
akinek életéről és munkásságáról kis kötetet 
írt és adott ki a DOTE segítségével a 
professzor születésének századik, halálának 
tizedik esztendejében, 1993-ban. Kettesy 
professzor, akinek tankönyveiből 
Európában és Dél-Amerikában fiatalok 
ezrei készültek fel hivatásukra, ma 
valószínűleg tétova szemlélője lenne egy- 
egy műtétnek hajdani klinikáján.

- Hogyan érték el, hogy a klinika 
megpróbáljon lépést tartani a fejlődéssel?

- Szakadatlan tanulással és nem 
csekély anyagi befektetéssel. Egy 
vitrektóniás berendezés több millió forint. 
Általánossá vált az ultrahangos vizsgálat, 
elterjedt a lézersebészet, amelyet 
klinikánkon a leggyakrabban cukorbetegek 
szemkomplikációinak gyógyítására vagy

zöld- és utóhályog elleni műtéteknél 
alkalmazunk. A daganatos szemet korábban 
el kellett távolítani, hogy megmentsük a 
beteg életét. Ma besugárzással, ruténium 
applikátorokkal szét tudjuk roncsolni a 
daganatot. Szerencsés esetben nemcsak a 
szeme, de a látása is megmarad a betegnek. 
Az applikátorok beszerzése két évente 
három millió forintba kerül. A progresszív 
rövidlátás elleni gyógyszerek helyett akár 
szentelt vizet is adhattunk volna a
betegeknek. Ma műtéttel meg tudják 
akadályozni a súlyos következményekkel 
fenyegető látásromlást. Tanulni, bevezetni 
az új eljárásokat, és közkinccsé tenni. Ez 
volt az én legfontosabb feladatom.

- Kik segítették Önt?
A munkatársaimra mindig 

számíthattam. Tanítványaim közül már 
négyen professzorok: dr.Zajácz Magdolna 
ezen a klinikán, Dr.Hatvani István a
budapesti Haynal Imre egyetemen, 
dr.Süveges Ildikó a Semmelweis 
Orvostudományi Egyetem I.sz.
Szemklinikáján, dr.Kolozsvári Lajos a
szegedi egyetemen. Júliusban befejezem 
klinikaigazgatói pályafutásomat. Az
utódom -személyéről még nem született 
döntés- szintén a tanítványaim közül kerül 
ki.

- A 85 ágyas klinikán ma 16 orvos 
dolgozik. Sok ez vagy kevés?

- A  szakmák specializálódnak, a 
szemészetnek is van már két elismert ága, 
az elülső és a hátulsó szegment-sebészet. E 
területek mellett egy-egy kisebb 
problémakör elmélyült tanulmányozásával 
is tehetséges orvosokat bíztam meg, akik a 
részterület minden csínját-bínját ismerik. A 
klinika akkor lesz teljes egész, ha a beteg - 
bármi legyen is a baja - megtalálja az 
orvosát és a világszínvonalnak megfelelő 
ellátást kap.

- Összevetik-e valamilyen egységes 
szempontrendszer alapján a szemklinikák 
eredményességét ?

- Tudomásom szerint nem, és ez így 
helyes. Felkészült, lelkiismeretes orvosok 
dolgoznak a klinikákon, az eltérések 
elsősorban a különböző anyagi 
lehetőségekből adódnak.

- A rektori hivatalban kis tábla adja 
tudtára a pénzért kilincselőknek, mire ne 
számítsanak. Persze ha megkérdezem  
Öntől, milyen műszerre volna a legnagyobb 
szükség a klinikán, biztosan tud válaszolni.

- Például egy komputerizált automata 
periméterre.

- Mire alkalmas ez a készülék?
- Látótérvizsgálatokat végeznek vele, 

sajnos az ára hatvanezer dollár. Hiányzik a 
klinikáról a teljes szemészeti 
elektrofiziológia, az elektrotinográfia, az 
elektrookulográfia, az
elektronisztagmográfia. Igyekszünk
fontossági sorrendet tartani.

- Kérdés, hogy k i mit tart fontosnak.
- Ezen a szemklinikán az elsődleges az, 

amitől a beteg gyógyul. A 
komputerperiméter nem tartozik az 
utóbbiak közé. Alaposabban
diagnosztizálhatunk vele, de a hiánya miatt 
nem romlanak a beteg gyógyulási esélyei. 
Romlanak viszont a mi publikálási 
lehetőségeink, mert ebben a témakörben 
már sehol nem fogadnak el közleményt 
komputerperiméteres adat nélkül. A 
betegek érdekei viszont nem sérülnek, mert 
ami a gyógyítást szolgálja, ha keservesen is, 
be tudjuk szerezni.

Visszavonulása után mivel 
foglalkozik majd?

- Az igazgatói teendőktől megválók, de 
professzorként tovább fogok dolgozni a 
klinikán. Jövőre megyek nyugdíjba, akkor 
leszek hetvenéves.

Balázs Melinda



Nemcsak diplomát,
Új egyetemi tanárok: Dr. Adány Róza

A közelmúltban kinevezett egyetemi 
tanárokat bemutató sorozatunkban 
ezúttal dr.Ádány Rózával beszélgettünk, 
aki 40 évesen került a Közegészségtani 
és Járványtani Intézet élére, lett 
tanszékvezető egyetemi tanár.

A feladat - mint mondta -, azért 
különösen izgalmas a számára, mert egy 
olyan intézetben folytathatja tudományos 
munkásságát, amelyet a DOTE példaértékű 
kísérletes kutatóműhelyeként tartanak 
számon.

A professzor asszony az újrakezdések 
emberének tartja magát: 1977 óta a
társtudományok körén belül immár ez a 
harmadik terület, ahol az erőit próbára teszi. 
Az Anatómiai Intézet után ugyanis a 
Klinikai Kémiai Intézetbe vezetett az útja, 
míg most - a Közegészségtani és 
Járványtani Intézet tanszékvezető egyetemi 
tanáraként - ebben az új lehetőségeket 
kínáló közegben folytatja eddigi 
tudományos munkásságát.

A rák ellen küzd
Pályájának új állomásán továbbra is a 

daganatnövekedés tanulmányozásával 
foglalkozik, részeseként annak a harcnak, 
amelyet a tudomány e népbetegséggel 
szemben folytat. Pályájának kezdete óta 
ezeket a titkokat fürkészi, miközben kiváló 
kutató egyéniségekkel dolgozhatott együtt. 
Ezek a hatások nem múltak el nyomtalanul; 
a kreativitás és a lankadatlan lelkesedés 
példáiból menthetett és építkezhetett, s e 
példák hozzájárultak ahhoz is, hogy saját 
kutatói "arcéle" markánsan kialakuljon.

- Amikor egy japán tudós pályája, 
karrierje fontos állomásához érkezik, a 
gratulációkra úgy válaszol: Köszönöm, 
sokak segítettek ebben engem - mondja dr. 
Ádány Róza, azokra a kutató

egyéniségekre, munkacsoportokra utalva, 
amelyek eddigi pályáján meghatározóak 
voltak, és szemléletformáló útravalót adtak 
a számára eddigi tudományos munkássága 
során.

A professzor asszony folytatja 
kísérleteit a Közegészségtani és Járványtani 
Intézetben, ahol - mint modta -, a 
daganatnövekedés újabb, összetettebb 
megközelítésére nyílt módja. Pályája új 
állomásán azt a célt tűzte ki maga elé, hogy 
a szívós csapatmunka - egyúttal a magyar 
tudósok önbecsülését erősítve - újabb 
eredményeket hozzon.

Jobb jö vő  jöhet
- Mi a jelentősége a közegészségtan és 

járványtan oktatásának az orvosképzésben ?
- A közegészségtan és járványtan több 

mint egy évszázada az orvosképzés egyik 
alaptantárgya. Az első évek során az 
elméleti tárgyak oktatóinak adatik meg az a 
lehetőség, hogy a kutató orvos 
eszményképét kialakítsák a hallgatókban, 
majd a klinikai diszciplínák 
tanulmányozása során a gyógyító orvos 
alakja és viselkedés-mintázata rajzolódik 
meg bennük. A közegészségtan és 
járványtan - avagy preventív medicina - 
oktatóinak feladata nem kevesebb, mint a 
megelőző orvos ideáljának felvázolása, 
azaz a preventív szemlélet kialakítása, 
elmélyítése, az egyetemi tanulmányaik 
befejezéséhez közeledő, leendő 
orvosokban. Ez óriási feladat, különösen 
egy, a szűkös gazdasági körülmények 
szorításában alapvetően tűzoltásra 
berendezkedett medicinájú országban. A 
ma diplomát szerző orvosok - hiszek benne 
- azonban egy szebb, materiálisán is 
gazdagabb jövő orvosai lesznek. Meg kell 
hogy kapják azt a készséget és szemléletet, 
amely alkalmassá teszi őket elsődlegesen

megelőző jellegű orvosi gyakorlat 
folytatására, azaz nem csak a betegség, de 
annak kockázata felismerésére és a veszély 
lehetőség szerinti elhárítására is.

A z igényesség lelkesít
- Szigorú vizsgáztató hírében áll. 

Hogyan ítéli meg kapcsolatát a 
hallgatókkal?

- Ha a szigorú azt jelenti, hogy a 
számonkérés szintjén igényes vagyok, 
akkor a hír igaz. Képtelen vagyok az 
elfogadhatatlant elfogadhatónak minősíteni, 
és a vizsgajegy tekintetében egy jegynyi 
távolságot semmisnek tekinteni. Ennek az 
az oka, hogy orvosokat képzünk, akik 
tudásukkal életet mentenek,
tudatlanságukkal pedig életeket 
veszélyeztetnek. Egyébként az elfogadható 
szint fölött inkább lágy szívű vagyok mint 
szigorú, mert ebben a kategóriában már 
nincs érdemi jelentősége az egy jegynyi 
távolságoknak. Az igénytelenség
elkedvetlenít, az igényesség lelkesít. 
Mindig örömmel dolgoztam diákkörös 
hallgatókkal, mindent megtettem, hogy 
munkájuk sikerélményt jelentsen számukra. 
Számos jelét látom annak, hogy ez a 
befektetés emberileg és szakmailag 
egyaránt gazdagon megtérül. Bízom benne, 
hogy változó világunk erősen felbillent 
értékrendje a közeljövőben stabilizálódik, s 
egyre többen tudást, nem csak diplomát 
akarnak szerezni egyetemeinken. Ebben 
látom a garanciát arra, hogy az oktatásban 
és számonkérésben igényes tanáraik 
esetében a hallgatók közül mind többen 
felismerik, hogy ezek az oktatók értük és 
nem ellenük vannak.

D.Karádi Katalin

Nyert a gazdasági igazgatóság
Április 12-én a rektori hivatalban tartotta idei ülését a DOTE 
Fejlesztéséért Alapítvány Kuratóriuma Dr.Gergely Lajos rektor 
elnökletével. A Kuratórium ülésének fő napirendi pontja az ez 
évi felhívásra érkezett pályázatok elbírálása, illetve az 
alapítványi tőke 1993. évi kamatának odaítélése volt.

Mint ismeretes, a DOTE Fejlesztéséért Alapítványt négy 
debreceni vállalat: a Magyar Gördülőcsapágy Művek, az OTP 
Hajdú-Bihar Megyei Igazgatósága, a Debreceni Baromfifeldolgozó 
Vállalat és a Hajdú-Bihar Megyei Húsipari Vállalat hozta létre 
1990. december 14-én. Az alapítvány induló vagyona 11,5 millió 
forint amelyből 5 millió forintot két lakás testesít meg. Az 
alapítvány céljaira a lekötött összeg kamatai és egyéb hozadékai 
használhatók fel. Az alapítvány célja a DOTE gyógyító, kutató és 
oktató munkáját segítő eszközök, berendezések beszerzésének, 
szellemi alkotások létrehozásának, gyakorlati alkalmazásának 
támogatása.

Az alapítók rendelkezése szerint az alapítvány pályázati 
rendszerben működik, melynek keretében az 1993. évi kamatok 
felhasználására - melynek összege 1,4 millió forint - 1994. évben is 
pályázatot írt ki a kuratórium. A kuratórium döntése szerint 
elsősorban olyan pályázatokat támogat, amely az egyetemi munka 
egészének korszerűsítését, fejlesztését szolgálja.

Az ez évi felhívásra 12 pályázat érkezett, amelyből kettő hat ki 
az egyetem egész tevékenységére. A kuratórium - elismerve a többi 
pályázatban megfogalmazott célok fontosságát is - a gazdasági 
igazgatóság azon pályázatát fogadta el, amelynek célja személyi 
hívórendszer kiépítése a klinikákon. A teljes rendszer kiépítése 
2.174.000 forintot igényel. Az egyetem vezetése vállalta, hogy az 
alapítvány által biztosított összeg és a tényleges beruházási költség 
közti különbözetet más forrásból biztosítani fogja.



Együtt könnyebb, eredm
Széleskörű szakmai együttműködési szerződést írtak alá április 
11-én a Debreceni Orvostudományi Egyetem és a Kölni 
Egyetem Orvosi Fakultásának vezetői.

A két egyetem idegsebészeti klinikáinak munkatársai N.KJug és 
Csécsei György professzorok vezetésével több mint egy évtizede 
közös publikációkkal is dokumentált eredményes együttműködést 
tudhatnak maguk mögött. Mivel a közös munkálkodás igénye más 
szakterületeken is felvetődött, ezért a két egyetem - féléves 
előkészítés után - írásban is rögzítette együttműködési szándékát. 
Német részről Klaus Addicks dékánhelyettes, magyar oldalról 
Gergely Lajos rektor látta el kézjegyével az okiratot, amely az 
alábbiakat tartalmazza:

"A szerződő felek egyes intézetei között már hosszabb ideje 
fennálló kapcsolatok folytatása és fejlesztése céljából a szerződő 
felek tartós együttműködést kezdeményeznek, közös kutató, oktató- 
és továbbképző programokat dolgoznak ki, és a kölcsönösség elvén 
alapuló rendszeres cserekapcsolatot létesítenek. E célból a 
következő lehetőségeket kívánjuk megvalósítani: Professzorok és 
docensek vendégelőadásai, kongresszusok közös rendezése, 
kölcsönös intézetlátogatások, professzorok, docensek és más 
egyetemi oktatók fogadása több hetes, illetve több hónapos 
kutatómunka végzése céljából. Hallgatók fogadása nyári 
gyakorlaton és a szigorló év során, valamint diákok részvétele 
tudományos programokban. Hallgatók fogadása néhány hetes vagy 
akár egy teljes félévi oktatási ciklusra, a tanulmányok folytatása 
céljából. Mindkét fél törekszik a partner egyetemen megszerzett 
eredmények hazai elismertetésére. Fiatal munkatársak fogadása a 
szerződő felek szakorvosi, illetve Ph.D.-programjaiban való 
részvétel céljából.

A szerződő felek törekszenek arra, hogy évente legalább két 
munkatársuk legalább két hónapos cseréje megvalósuljon. A 
csereprogramban résztvevő kutatókat a fogadó fél választja ki a 
kiküldő fél javaslata alapján, aki a fogadó fél igényéről tájékozódik. 
Végső soron a kiutazó jelölt kiválasztása a fogadó fél joga marad. 
Ezen túlmenően személyi meghívások is lehetségesek (különösen 
professzorok és docensek esetében), valamint lehetséges bizonyos 
szakmákon vagy kutatási témán belül szakemberek névszerinti

meghívása is. A közös munkatervek és csereprogramok 
finanszírozása céljából a szerződő felek intézetei és klinikái 
együttesen törekszenek kutatási, képzési és továbbképzési 
programjaikhoz anyagi lehetőségek megszerzésére, illetve 
nemzetközi csereprogramok támogatására. Az adott lehetőségek és 
eszközök keretein belül a szerződő felek törekednek hallgatóik 
rendszeres cseréje is. Különösen támogatandó a hallgatók részvétele 
tudományos rendezvényeken, nyári gyakorlat, famulatura s a 
szigorló év bizonyos részének eltöltése a partneregyetemen, 
valamint tudományos kutatási programokban való részvétele."

Az egyezmény azért nem részletezi, hogy a két egyetem 
hallgatói milyen formában tartják a kapcsolatot, ifiért a medikusok 
külön megállapodást kívánnak kötni a közeljövőben. A szerződés 
végrehajtásáért mindkét intézmény kijelölt egy-egy felelőst, 
nevezetesen Csécsei és KJug professzorokat. A tervek szerint már 
az idén három-négy közös projektet dolgoznak ki az egyetemek, 
például a vesebetegségek gyógyítása és a szívsebészet területén. 
Ezek több pályázati pénzforrás felé nyithatnak zöld utat.

A Kölni Egyetemen egyébként 54 ezer diák tanul, az orvosi 
fakultásnak mintegy 6500 hallgatója van. A kölni orvosok - akik 
hazánk polgárai előtt mint az elhunyt miniszterelnök gyógyítói 
válltak ismertté - 49 különféle klinikán, laboratóriumban, elméleti 
intézetben munkálkodnak 108 professzor vezetésével. A DOTE 
német "testvéregyeteme" egyébként 600 esztendős múltra tekinthet 
vissza - de egyes számítások szerint csak 60 éves. Napóleon 
ugyanis bezáratta az intézményt, amely kapuit 128 évnyi szünet 
után nyitotta meg ismét a tanulni vágyó fiatalok előtt.

A kölni orvosok két évvel ezelőtt kötöttek együttműködési 
szerződést krakkói kollégáikkal, de a debreceniekkel aláírt 
szerződést konkrétabbnak, átfogóbbnak ítélte Addicks 
dékánhelyettes. Gergely Lajos rektor elmondta: intézményük több 
klinikája, intézete évek óta ápolja a szakmai és baráti kapcsolatokat 
a külföldi kollégákkal, ám a kölniekkel kötött megállapodás az első, 
az egész intézményt érintő együttműködési szerződés. A német 
vendégek látogatása Bömer professzornak az aneszteziológia 
speciális kérdéseit taglaló előadásával zárult.

N. T

Kedves Vajda úr, sajnos itt már a túlvilág erői sem segítenek 

Lengyel András grafikája

Századunk biológiája
A Magyar Tudományos Akadémia 
Biológiai Tudományok Osztálya és a 
Debreceni Akadémiai Bizottság közös 
rendezésében március 28-án a DOTE 
elméleti tömbjének nagyelőadójában 
"Századunk biológiája" címmel 
tudományos ülésre került sor.

Gergely Lajos rektor megnyitó 
szavai után az ülés előadói beszámoltak 
a biofizika perspektíváiról az ezredfor­
dulóhoz közelítve (Prof. Damjanovich 
Sándor), a zootaxonómia elm últ száz 
évéről és bizonytalan jövőjéről (Dr. 
Papp László), a századfordulón is 
örökifjú tudomány, a biokémia aktuális 
kérdéseiről (Dr. Friedrich Péter), a ge­
netika évszázadának legérdekesebb 
eredményeitől (Dr. Venetianer Pál), az 
immunológia tudományos sikereiről és a 
közeljövő legfontosabb feladatairól 
(Prof. Gergely János), valamint a neu- 
robiológia jelenéről és távlati lehető­
ségeiről (Prof. Hámori József)- A 
tudományos ülés Kovács László rek­
torhelyettes zárszavával ért véget.



Egyetemi közművelődés - három nézőpontból
Ösztöndíjukból alapítottak egyesületet a diákok

Előadásokon, könyvek, betegágyak mellett 
pereg az orvostanhallgatók óráinak 'java 
része. Akik komolyan veszik leendő íiiva- 
tásukat, ritkán engedhetik meg maguknak a 
hajnalig tartó mulatságokat, bulikat A 
tartalmasabb programoknak sem kedvez a 
tekintélyes mennyiségű tanulnivaló, de 
mindig voltak, vannak, lesznek, akik el­
mennek színházba, moziba, hangversenyre, 
öntevékeny körökben lopják be az életükbe 
azt a többletet, ami nélkül ugyan 
gyakorolhatják majd a hivatásukat de hogy 
gazdag műveltségű értelmiségivé válnak, 
aligha remélhető.

Akiben ég, pislákol a művelődés igénye, 
az önmagán kívül számíthat a közművelődési 
titkárságra, a kollégiumi bizottságra, illetve két 
hónapja az egyetemi kulturális iroda program­
jaira. A bizottságok és az iroda képviselőit arról 
kérdeztük, mit tudnak nyújtani a hallgatóság­
nak, milyen szándékok vezérli őket

Klubok, tanfolyamok
Dr Kiénné Cserép Zsuzsa (a közművelő­

dési titkárság vezetője):
- Négyen dolgozunk a bizottságon, egy 

"négyórás" könyvtáros, egy "hatórás” népmű­
velő, egy "nyolcórás" gazdasági előadó és én. 
Nagyelőadóval, közművelődési könyvtárral, 
Mini Galériával, az Elméleti Tömbben na­
gyobb kiállítások rendezésére is alkalmas tér­
rel, próba- és kézműves teremmel bírunk. A 
Klinika Mozi üzemeltetését átvette a diákön­
kormányzat, az előadói esteket továbbra is kö­
zösen szervezzük. Debrecen határán túl ismert 
öntevékeny körünk, a világjáró DOTE-kórus, 
amely most az Amerikai Egyesült Államokba 
kapott meghívást. Jó a felszereltsége a 
Kibenetikai Körnek, mely a II.sz. Kollégium 
alagsorában működik. Kezdő és haladó számí­
tástechnika- tanfolyamot indítunk, melyen 
hallgatók és dolgozók is résztvesznek. A vi- 
deo-klub az oktatási rektorhelyettes támogatá­
sával video- felszerelését bővítette két 
kamerával. A diákélet pillanatairól, az egye­
temi programokról, a DOTE 75 éves fennállá­
sát ünneplő jubileumi rendezvényről, kiállítás 
megnyitókról, karácsonyi koncertekről 
készítenek videófelvételt. A világjáró klub kö­
zel harminc éves fennállását ünnepli, foglal­
kozásain kéthetente számolnak be útiélmé­
nyeikről az egyetem dolgozói. A világjáró klu­
bot alakulása óta Dr. F. Tóth Árpád, a 
Stomatológiai Klinika adjunktusa vezeti. A 
Biblia-kör már a rendszerváltás előtt is 
működött, hazai és külföldi előadók tartanak és 
tartottak színvonalas előadásokat Veres Mária 
amatőr keramikus irányítja a kerámia- kör 
munkáját. Hallgatók és dolgozók is szívesen 
töltik szabadidejüket a keramikus műhelyben, 
évente egyszer a nagyközönség előtt is 
bemutatják alkotásaikat. Két kiállítóhelyen, a 
Mini Galériában, és az Elméleti Galériában 
rendszeresen rendezünk tárlatokat.

Kiállítások, előadások
A  már hagyománnyá vált vasárnap 

délelőtti kiállítások megnyitóira a város

közönsége is szívesen ellátogat, olykor 80-100 
érdeklődőt is számlálhatunk. Közvélemény­
kutatás előzi meg az előadói estek szervezését 
Zoránt, Bródy Jánost, Sándor Györgyöt, a 
Stílusgyakorlatok egyetemi előadását telt ház 
várta. A költségvetésünk meghatározza az 
előadó estek szervezését Az estek 
hagyománya az Universitashoz tartozó 
egyetemek összefogásával őrizhető meg. 
Rendszeresek a budapesti, a vidéki színház- 
látogatások, a Csokonai Színházba a DOTE- 
nek két bérletháza van: a Szendrő József és a 
Horváth Árpád. Nagyzenekari
hangversenybérlete 130 dolgozónak és 20 
egyetemi hallgatónak van, Universitas- 
hangversenybérlettel 60 fő rendelkezik. A 
közművelődés munkája akkor válik leginkább 
aktívvá, ha a hallgatókat is bevonjuk a 
szervezésbe, így az információ jobban áramlik, 
mint ha a plakátáradatot növelnénk újabb fal­
ragaszokkal. A hallgatók tudják legjobban, 
mire van igényük a kultúrában, a szakember 
feladata az, hogy tudására, tapasztalataira tá­
maszkodva teljesítse a kívánságukat.

Hullámzó érdeklődés
Sárkány Csaba (a kollégiumi bizottság el­

nöke):
- Tavaly januárban alakult meg a bizott­

ság, tizennégy taggal. Tevékenységi körünkbe 
a diákélet egésze beletartozik, így az is, hogy 
kulturális és szabadidős programokat szervez­
zünk. Sikeres megmozdulás volt a diákságnak 
felszolgált ingyen reggelit is tartogató kollégi­
umi hét, népszerűek az Olivan-Kupa név alatt 
futó vetélkedők. Nemrég töltötte be egyéves 
születésnapját a El.-as Koliban működő teaház, 
olykor blues- kocsma. Tíz lány tartja életben, 
lelkesedésből, társadalmi munkában, így szinte 
önfenntartó. Az érdeklődés a tanulmányi 
terhektől függően hullámzó, nehéz volna ki­
számítani előre, mikor hányán jönnek el. A 
közművelődési bizottság tevékenységét nem 
tartja mindenki kielégítőnek, persze valószínű­
leg a mienket sem. A legnagyobb gondunk az 
információáramlással van. Megjelenik az 
Egyetemi Elet, van Kérdőjel, akadozva, de 
működik az audioklub a fű -as Kollégiumban. 
Évek óta próbálkozunk azzal, hogy kapcsolatot 
teremtsünk a kollégiumok között és idővel 
vendégadásokat lehessen készíteni. Reméljük, 
egyszer sikerül. A digitális telefonközpont, 
amelybe az egyetemet is bekapcsolják, csak 
javíthat a kollégiumok közötti távkapcsolaton, 
a vonalak most nagyon túlterheltek.

Tudnak tenni
Németh Tamás s (a egyetemi kulturális 

iroda elnöke):
- Sokan hajlandóak közösségi munkát vé­

gezni, de ahhoz, hogy megmozduljanak, va­
lamilyen státuszra, elnevezésre van szükségük. 
Az egyetemi kulturális egyesület körül 
nyüzsögnek munkáért a hallgatók. Tizenegyen 
kezdtük el, tízen rendszeresen dolgozunk, eme 
áldozzuk teljesen szabadidőnket. A diákön­
kormányzat tarsolyába az érdekképviselettől 
kezdve a segélyek felosztásán át a kulturális 
programok szervezéséig minden beleférne, de

kevesen vannak, akikre valóban számíthatnak. 
Az első választmányi ülés szavazóképtelen 
volt, a másodikra huszonketten mentek el az 
ötvenkilenc hallgatóból. Ez jelez valamit. Arra 
gondoltunk, átvállaljuk a diákönkormányzat, a 
közművelődési bizottság feladatainak egy ré­
szét Az iroda keretein belül ki-ki azt végezheti, 
amihez ért, a tevékenységek mögött nem a 
szerveződés, hanem emberek állnak. Név sze­
rint Bácskái István, Bazsó Tamás, Fazakas Fe­
renc, Fazekas Ibolya, Gevorgiján András, Gu­
bacsi László, Sárdi Péter, Tóth Tímea, Traply 
Csaba és én vagyunk a csapatban.

Gevorgiján András (az egyetemi kulturális 
iroda igazgatótanácsának tagja):

- Az egyesület és az általa alapított iroda 
szempontjából létkérdés, hogy az első lépések­
nél egy kis stáb gyors döntésekkel, kapcsolata­
ira támaszkodva forrásokat kutasson fel. Nem 
azért kardoskodunk, hogy a diákság tortájából 
kihasítsunk egy szeletet nu is. Egyetlen fillért 
nem vittünk el, az alapításhoz, a bejegyzéshez 
szüksége pénzt az ösztöndíjunkból adtuk 
össze.

Támogatókat keresnek
Németh Tamás: - Valószínűleg azért, mert 

keveset tudnak rólunk, vannak, akik nem nézik 
jó szemmel az egyesületet. Szeretnénk együtt 
dolgozni a közművelődési, a kollégiumi 
bizottsággal, a diákönkormányzattal, nem 
akarjuk elvenni tőlük sem a munkát, sem a ba­
bérokat. Cégeket, alapítványokat kutatunk fel, 
tanulmányi versenyek támogatására próbáljuk 
megnyerni őket A mikrobiológiai verseny dí­
jazására András szerzett pénzt a Biogáltól, egy 
másikra a Springer ajánlott fel könyveket. Ez 
csak a szerény kezdet

Gevorgiján András: - A nonprofit vagy 
ráfizetéses egyetemi tevékenységekhez az in­
tézmény kerítésén túl és egyelőre az or­
szághatáron belül keresünk támogatókat. A 
mikrobiológiai verseny első helyezettje tizenöt, 
a második ríz, a harmadik ötezer forintot kap­
hat. Nem visszataszító az összeg.

Németh Tamás: - Az induló tőkénket be­
fektetésekkel szeretnénk megsokszorozni. 
Tervezzük, hogy a következő tanévben több 
tanulmányi versenyhez keresünk 
szponzorokat. Ha az intézetek megszervezik, 
mi álljuk a díjazást. Közös filmműhelyünk van 
a "kossuthosokkal", a KLTE öt színjátszó köre 
próbál a Klinika Moziban. Bérleti díj helyett 
ingyenes fellépést kértünk tőlük, s ők igent 
mondtak.

Gevorgiján András: - Szeptemberre ki­
advánnyal szeretnénk előállni, amely a 
tanulmányi versenyek időpontjait, tematikáját 
tartalmazza. Őszig a visszajelzések alapján el 
tudják dönteni, van-e értelme a létezésünknek. 
Ha úgy látjuk, hogy nincs szükség ránk, az 
egyesület feloszlatja önmagát

Balázs Melinda



Egyszer voltam Debrecenb
Mielőtt álmos szemed belefogna ezen sorokba, őszintén
figyelmeztetlek: Ezen "mű" heveny felindulásból született.
Bárminemű túlzás, vagy romlott gondolat a valóság műve. 
Megnőtt a hajam meg a szakállam. Szörnyen szégyellem, de 
vidéki létemre ilyen póri tünet velem még előfordul. A
székes város meg a Tisztelt Egyetem szegény rokon módjára 
kezelt m ár engem. Elpusztulok szégyenemben - gondoltam - 
már majdnem cívis ez a külső, akár egy koszos kisemlősé. 
(Persze a kisemlős méltán behelyettesíthető a cívissel rímelő 
szavakkal - ha találsz.) Mondják ezt alternatívnak is vagy 
minek. Én inkább elvontnak nevezném és mondanék is egy 
fújt jó gyorsan, nehogy odasoroljon valaki.
...Döntöttem és beléptem. Hat robotfodrász iszonyú 
sebességgel habosra vágta a hajakat. Félve ültem le a 
legközelebbi szék sarkára és lábujjhegyemmel próbáltam 
megkapaszkodni a padlót söprő hajfolyamban. Éppen 
elmerültem egy kétméteres óriás és szerencsétlen kliense 
párharcában, (határozottan volt benne valami romantikus, 
ahogy a hajszárító zsinórja átcsavarodott az áldozat nyakán 
és mint egy anakonda tüzes és erotikus ölelésében vonaglott) 
mikor egy kéz kopogtatott a lapockámon. A másodperc 
töredéke alatt megfordultam és próbálkoztam az ajtó felé 
menekülni, tanulva a látványból. De a szélte-hossza 
fodrásznő mosolygó malacszemei megnyugtattak. (Itt ma már 
reggeliztek, talán most vágnak is.)

Lehuppantam a székbe. Sandán körülnéztem, mert volt a 
széknek valami villamosított jellege. Ruhafoszlányokat is 
véltem felfedezni az egyik zugban.
- Mosni és vágni kell ! - mondtam feszengve (nem akartam 
tolakodó lenni) a pár perce saját haját igazító és pózoló 
nőnek.
Megnyugodtam... Továbbra is saját haját igazította. 10 perc 
alatt előkerült a mosótál, mely beleillett kivégzőszékem fejébe, 
akárcsak azok a bizonyos elektródok .. És elkezdődött a 
rítus.
Virsliujjaival körülforgatta a széket, míg elszédültem és még 
lebegő hajamat iszonyatosan mosni kezdte. A jeges és tüzes 
vízfolyók áramában a 3 próbát kiálló királyfit próbáltam 
magam elé idézni, és kisszerűnek éreztem nyavalygásom.
A szépért szenvedni kell. Megértettem... Nem vigyorogsz, 
nem bámulod fogyó hajad, esetenként füled a tükörben. 
Nem kiáltasz segítségért, mikor légcsőporcaid ropognak a 
pajzsszerű előke nyaki láncának szorítása alatt. Sőt kérd, 
húzzák szorosabbra, mert te egy aszkéta hegyi szerzetes 
vagy, és különben sem szereted, ha hajfoszlányok birizgálják 
a mellkasod. Csak ülj és tűrj ! Jön a megváltó vég.
Az én kínzó 45 percem végétért, de megérte. A számlától 
kigúvadó szemem se tudta lelki harmóniám felborítani. Csak 
a szakállra gondoltam. Se bolhák, se ételmaradék, se 
rosszízű vakaródzás. És legfőképp semmi különcség.

Dolinay Tamás

Konferencia kevés érdeklődővel
Március 18-19-én rendezték meg a DOTE-n a 40. Tudományos 

Diákköri Konferenciát. Kezünkbe véve a rendezvény meghívó­
jaként kiadott füzetet, a bőség zavara fog el minket. Sokat ígérő 
címek a megfelelő rövid ismertetőkkel, előrevetítve egyes 
előadások és az egész konferencia szakmai színvonalát.

Az elképzelésbe valahol mégis hiba csúszott. Szombat délelőtt 
—végignézve a Gyermekklinika padsorain— szomorúan lehetett 
megállapítani: az előadókon, témavezetőkön és a bíráló bizottság 
tagjain kívül kevés érdeklődő jött el.

Kár. Mert —bár férfiasán be kell vallanom— a témák egy 
részéhez aligha tudtam volna hozzászólni, mégis megérte elmenni. 
Meg tudtam találni az engem is érintő, érdeklő, az elsőéves által is 
követhető témákat. Az előadásmódból, a fellépésből meg lehetett 
állapítani, ki melyen profi munkát hozott magával, ki mennyire tette 
magáévá a választott gyakorlati- és tudásanyagot. Talán nem túlzás, 
ha azt állítom: voltak, akik nemcsak a bírálóbizottság kérdéseinek 
kereszttüzében, hanem egy nemzetközi konferencián is megállták 
volna helyüket. Persze, előfordult a másik véglet is, bár ennek 
megítélése korántsem az én feladatom.

Sajnálatos, hogy volt olyan hallgató, akibe belefolytották a szót 
- megrótták időtúllépésért, ami jogos, hisz az előadások maximális 
időtartama tíz percre volt korlátozva. De a témavezető és az elnök 
vitája helyett inkább az előadót kellett volna faggatni munkájáról, 
munkájának körülményeiről.

Mégis: sajnálhatja, aki nem volt ott.
De ne feledjétek! Lesz jövőre is!

MAg -

E D J B
Február 15-én, 27-én és március 8-án ült össze az 

Egyetemi Diákjóléti Bizottság.
Fő feladatunk a rendszeres szociális segélyek 

odaítélése volt.
155 kérvény érkezett hozzánk, s 141 hallgatót 

tudtunk 500-3000 forint havi támogatásiban részesíteni. 
Az erre a célra felhasznált pénzösszeg 251 ezer forint 
havonta. A beadási határidő után érkezett kérelmeket a 
Tanrend VIII. fejezetének 111/19 pontja értelmében 
elutasítottuk.

Sok esetben igen nehéz volt állást foglalunk. Több 
kérvény hiányos volt, ezért előfordult, hogy hetek 
teltek el, mire elegendő információ állt 
rendelkezésünkre, s döntést tudtunk hozni. Hasonló 
nehézségek elkerülése, illetve az objektívebb értékelés 
érdekében egy új kérvényforma kialakításán dolgozunk.

Az Egyetemi Tankönyvbízottság a tankönyv 
támogatás jövőbeni formájáról kérte a DJB véleményét. 
Előzetes tájékozódás után úgy foglaltunk állást, hogy 
szeptemberben, a beiratkozás után minden hallgató 
kapja meg az adott tanévi támogatást egy összegben. 
(Jelenleg 6000 forint).

Javaslatunkat a Tanköny bizottság február 17-i 
ülésén elfogadta.

SzS



Párosán mindig
"Egy kedves mosoly néha többet ér

A valakihez tartozás és kötődés születé­
sünk pillanatától az egyik legmeghatáro­
zóbb késztetésünk. Nincs ez másként fel­
nőtt korban sem, amikor a partnerkapcsolat 
megteremtése és ápolása dobogós helyet 
foglal el életünkben. A hosszas keresgélés­
ben derül ki, hogy csöppet sem könnyű 
rátalálni szívünk ideális főszereplőjére. 
Kérdés persze az is, meddig tart az említett 
főszerep, és a gyors leltárkészítés után: 
miért cseréljük - vagy kettőzzük - a cím­
szerep hősét. Arra is nehéz választ találni: 
miért látunk oly sok boldogtalan, magá­
nyos embert a környezetünkben.

Azt sem tudni pontosan, miért lesz a leg­
több kapcsolat édestestvére a közönynek és az 
elhidegülésnek. C.G. Jung szerint: "Magától 
értetődő dolog a beavatottak körében, hogy a 
férfiak egyáltalán nem értenek a női pszicho­
lógiához, és ez tényleg így is van. Az igazán 
megdöbbentő mégiscsak az a fölfedezés, hogy 
maguk a nők sem igazodnak ki saját 
magukon."

Feltételezem, ez a tény egyetlen nőt sem 
lepett meg - a férfiakról nem is beszélve. Kép­
zeletbeli tükrünkbe pillantva be kell vallanunk 
- legalább magunknak -, néha valóban nehezen 
értünk szót önmagunkkal. Nehezebb dolgunk 
van akkor, ha lelkünk lassan kibogozható szá­
lait valaki már jól összekuszálta. A teremtés 
koronáit sem egyszerűbb kiismerni, s lépést 
tartani sajátos lelkületűkkel.

További okfejtések helyett nézzük, miként 
vélekednek a párkapcsolat lehetőségeiről, s an­
nak sokféle megéléséről azok az orvostanhall­
gatók, akikkel a közelmúltban beszélgettem e 
témáról.

Tanulás és randevúk
N. Ildikó (20 éves): - Emlékszem, a 

gimiben mindig a tanulás miatt maradtam le a 
találkozásokról. Belénk nevelték a teljesít- 
mény-centrikusságot, a kötelességtudat 
fontosságát. Végülis megvolt az eredménye, 
hisz első nekifutásra bejutottam az egyetemre. 
Tudtam, itt is sokat kell tanulni, de nem hittem, 
hogy továbbra sem marad időm normális ma­
gánéletre.

- Ha jóI értem: vagy egyetlen kapcsolahxi 
sem volt, vagy mind alkalminak tekinthető?

- Ez így durván hangzik, de igaz. Belekap­
tam a nekem tetsző helyzetekbe, majd egy-két 
alkalom után ágyba bújtunk. Arra már nem 
volt időm, hogy rendszeresen találkozgassam, 
és valakihez igazítsam az életemet. Szerintem 
ez nem feltétlenül az én hibám: Vizsgaidő- 
szakban arra sincs időm, hogy a tükörbe néz­
zek, nemhogy valakivel járjak.

- Egyszer azonban végetér a vizsgaidő- 
szak, s jön a lazítás. Lehetetlen, hogy ekkor 
sem hiányzik a szerelem, vagy egy 'jó"barát?

- Persze hogy hiányzik, de elkötelezni 
nem akarom magam. Moziba, színházba, jó 
bulikra járok a vizsgaidőszak után. Nem szere­
tem a kötöttségeket, az örökös alkalmazkodást. 
Gondtalanul, szabadon szeretném eltölteni az

egyetemi éveket. Még bőven van időm azon 
gondolkodni, mikor szeretnék férjhez menni. A 
diploma után a szakvizsgát is le kell tenni, be­
dolgozni magam valahová, és sikereket elérni a 
pályán. Ezt kevés férfi fogja tolerálni. Én pedig 
nem azért tanulok, hogy idő előtt beálljak a 
háziasszonyok sorába. Tanulni, dolgozni és 
élni szeretnék még...

K.Zoltán (23 éves): - Nem hiszem, hogy a 
férfiak kiismerhetőségével több baj lenne, mint 
a nőkével. Sőt, talán mi sokkid racionálisabban, 
érthetőbben rendezzük a dolgainkat. Nem be­
szélünk mellé akkor sem, ha valakibe belesze­
rettünk, és akkor sem, ha meg akarunk 
szabadulni a másiktól. A nők ezt túlbonyolít­
ják, mindenfélét kitalálnak, csakhogy ne kell­
jen egyértelműen kimondani a szakítás szót.

- Elég pesszimistán hangzik, amit 
mondasz. Talán sokat csalódtál a lányokban ?

- Sok minden megtörtén velem is. A 
könnyű, egyhetes flörttől, a több éves nagy 
szerelemig. Az utóbbi tényleg csalódással zá­
rult. Két évvel ezelőtt szakítottunk, pedig jegy­
ben jártunk már. Idősebb volt nálam, de ez 
nem zavart bennünket. Féltékenykedés, önzés 
nélkül egymást megbecsülve éltünk. Amikor 
befejezte az orvosit, itt helyezkedett el a 
Klinikán. Sokat voltunk távol egymástól, este 
találkoztunk az albérletben. Ahogy telt az idő, 
egyre több időt töltött hétvégeken is a munka­
helyén. Másoktól hallottam, hogy gyakran lát­
ják az egyik jónevű orvossal, nemcsak fehér­
köpenyben, hanem mindenfelé a városban.

- Ez még nem jelent semmit. Esetleg oka 
volt, hogy más társaságát kereste.

- Igen, kihasználta a vizsgaidőszakomat és 
azt, hogy a főnöke ágyán keresztül gyorsabb út 
vezet a karrier felé. Sokkal idősebb nála az il­
lető, családja van, és nem éppen egy Alain 
Delon. Úgy tudom, a mai napig is tart a love. 
Szakítás után néhányszor még telefonon be­
széltünk. Azt mondta, nem kell összeotnlanom, 
mert nem feltétlenül bennem van a hiba. Sze­
rinte csak az ágyban voltunk tökéletes össz­
hangban, egyébként mindenben rivalizáltunk.

- Miben versenghet egymással két orvos- 
tanhallgató, amikor egyenlő eséllyel indulnak?

- Az esélyek nem voltak egyenlőek, mivel 
nekem pedagógusok a szüleim, ő pedig 
orvoscsaládba született. A karriert nagyra tartja, 
akárcsak a szülei. Nem illettem ebbe a képbe.

- Sikerült kiheverned a szakítást?
- Soha sem fogom elfelejteni, de már túl­

tettem magam a történteken. Azóta kínosan 
ügyelek arra, hogy orvosis lányokkal ne akad­
jam össze. Nem könnyű kedvemre való 
partnert találni, mivel a kossuthosok más bu­
likba járnak, mint mi. Más főiskolákkal, 
egyetemekkel meg alig vagyunk kapcsolatban. 
Úgyhogy a szerencsére bízom magam, és az 
első csinos, kedves lányra, akivel 
összetalálkozom...

A karrier nem számít
V.Judit(22 éves): Nekem nincsenek olyan 

problémáim, mint a társaimnak. A barátommal 
másodikos gimnazista korom óta járok, nem is

jutott eszembe, hogy változtatni kellene. O 
nem az orvosi egyetemre jár, bölcsészhallgató. 
Nem is tudom, mit mondhatnék még a párkap­
csolatról?

- A z nem jutott eszedbe, hogy mire komo­
lyabbra fordulna a kapcsolatotok, egymásra 
fogtok unni?

- Ezt a problémát csak hallomásból isme­
rem, így nem foglalkoztat a kérdés. Most jó, 
szívesen vagyunk együtt, közösek a gondolata­
ink, az ízlésünk, a világról alkotott képünk. 
Mindketten vallásos neveltetésben nőttünk fel, 
ez meghatározó most is. Többet ér számunkra 
a szeretet és az őszinteség, mint egymás 
kijátszása és a csapongás gondolata.

- Az is lehet, hogy össze fogtok háza­
sodni?

- Előfordulhat. Be kell vallanom, a leg­
szentebb vágyaim egyike éppen ez. Szeretnék 
sikeresen diplomázni, családot alapítani és na­
gyon sok gyereket szülni.

- Mi lesz a karrierrel és a szakvizsgával?
- Nagy a kihívás, de a család számomra 

többet ér a sikernél. Szerintem nem is lehet 
boldog az, akinek nincs családja. Tanulni gye­
rek mellett is lehet majd.

Félünk a csalódástól
F.Gábor (24 éves): - Szerencsém volt 

idáig, mert csak olyan lányokkal hozott össze a 
sors, akikkel jól kijöttem. Nevetségesnek tűn­
het, de sokáig szűz voltam, sosem jött kt a lé­
pés komolyabb kapcsolatra. Egyszer összejöt­
tem a főbérlőm lányával, aki nyolc évvel volt 
idősebb nálam. Ez a kapcsolat sokáig tartott, 
majd egyéves tanulmányútra ment Franciaor­
szágba. Nem fogadtunk hűséget egymásnak, 
úgy sem lehetett volna betartani. Sokat 
köszönhetek neki, mert azóta kicseréltek és 
sokkal bátrabb, kezdeményezőbb vagyok. Sok 
mindenre megtanított...

- Hogyan lehet egyáltalán ismerkedni? 
Miként fogadják a lányok, ha egy ismeretlen 
ftú leszólílja őket?

- Minden lány más, mint ahogyan mi sem 
vagyunk egyformák. Egy beszédes szem, ked­
ves mosoly néha többet ér minden eszmefutta­
tásnál. Azokat a lányokat szeretem, akik nem 
szégyellik a nőiességüket, de nem adják 
könnyen magukat. Vannak persze olyanok, 
akik nem is akarnak komoly kapcsolatba bo­
nyolódni, csak könnyű kalandba. Erre a leg­
több férfi bármikor kapható, így vagyunk fel­
építve. Egyébként addig nem kezdeményezek, 
amíg a biztatásnak a legapróbb jelét fel nem 
fedezem. Utána már egyszerűbb minden.

- Szerinted, miért találkozunk olyan sok 
magányos lelkű emberrel?

- Ezen én is sokat gondolkoztam, de nincs 
okos válaszom. Talán, mert nem mernek nyitni 
az emberek, féltik a függetlenségüket és a ki­
alakult szokásaikat. Másrészt, félünk a csaló­
dástól és a visszautasítástól. Bizonyára azért is, 
mert jó néhány kudarcot már magunk mögött 
tudhatunk.

F. Balogh Mária



Hatalmas sportdzsembori
A Medikus Kupái 1972 óta rendezik 
meg évente, változó helyszínen az 
orvostudományi egyetemek
hallgatóinak. Mivel négy intézmény, és 
újabban a Haynal Imre egyetem tartozik 
a m ezőnyhöz, ötévenként kerül sor 
ugyanarra a rendezőre. Az idén ismét 
Debrecen adott otthont az 
orvostanhallgatók eme hatalmas 
sportdzsem borijának.

- Az egyetemek diákjainak csak a 
TDK-konferenciák és a Medikus Kupák 
adnak lehetőséget az egymással való 
találkozásra - foglalta össze tömören a 
rendezvény lényegét Tóth Lajos, a DOTE 
Testnevelési Tanszékének vezetője. 
Ennek megfelelően amellett, hogy lényeges 
számukra a sportteljesítmény is, a hangsúly 
a közös élményszerzésen van, amihez a 
mindenkori rendezőnek kell a megfelelő 
feltételeket biztosítani. Tulajdonképpen már 
szeptemberben megkezdtük a szervezést, 
amiből az öt testnevelő tanáron kívül a 
tanszék valamennyi dolgozója kivette a
részét, de természetesen diákokat is 
bevontunk. Míg korábban a szükséges pénz 
előteremtése jelentette a legnagyobb 
problémát, most sikerült jól irányzott 
kérelmekkel biztosítani az anyagi fedezetét 
a rendezvénynek. A másfélmilliós
költségvetésből a Glaxo Kft. 200 ezer 
forinttal vette ki a részét, emellett kaptunk 
pénzt a Népjóléti Minisztériumtól, a
Művelődési és Közoktatási
Minisztériumtól, valamint a DOTE-tól is. 
Több cég, intézmény és sportegyesület, így 
például a DATE, a Hőszolgáltató Vállalat, a 
Centrum Áruház, a Kenézy Kórház, a 
DMTE, a DVSC és a D.Dózsa pedig 
tiszteletdíjat ajánlott fel.

A körültekintő szervezés nyomán
április 7-én megkezdődhettek a küzdelmek, 
melyek három, illetve négy napon át 
tartottak négy helyszínen. Mintegy 450 
résztvevő mérte össze tudását négy 
sportágban. Leghamarabb a röplabda­
mérkőzések értek véget. A női mezőnyben 
a szegedi lányok bizonyultak a legjobbnak, 
sajnos itt a debrecenieknek nem sok 
keresnivalójuk volt. A férfiaknál már 
nagyobb eséllyel léptek pályára a DOTE- 
sok és a második helyen tudták zárni a 
küzdelmeket. Erről a mezőnyről Varga 
Árpád, ismert debreceni bíró úgy 
vélekedett, hogy megütötték az NB Il-es 
szintet. Ebben nem kis szerepe volt a 
külföldi egyetemi hallgatóknak, hiszen a 
SzOTE-SOTE meccsen például több görög, 
német, norvég játékos is helyet kapott, 
nemzetközi kavalkáddá változtatva az 
összecsapást.

Ugyancsak hamarabb véget ért a 
tervezettnél a labdarúgók küzdelme, ahol az 
utolsó napig nem dőlt el semmi. Annak 
ellenére, hogy a pécsiek esélyesként 
érkeztek Debrecenbe, a zárómérkőzések 
előtt még három együttes reménykedhetett 
az elsőségben. A házigazdák is 
reménykedhettek, igaz ehhez éppen a

POTE-t kellett volna legyőzniük, ami 
azonban nem sikerült. Ebben nagy része 
volt egy fantasztikus technikájú, 
örökmozgó fekete fiúnak, Yama Adamnak, 
aki nemcsak csapata legjobbjának 
bizonyult, de elnyerte a legtechnikásabb 
játékosnak járó különdíjat, valamint a 
gólkirályi címet is. Az elmúlt évhez képest 
a szegediek megerősödtek, s ez a végső 
sorrenden is meglátszott, így a DOTE csak 
a harmadik helyet tudta megszerezni.

Jóval nagyobb sikert könyvelhettek el 
a debreceniek a női kézilabdázásban, 
hiszen Benyáts Balázs testnevelő 
tanítványai veretlenül végeztek az élen. A 
gárda jórészt a megyei bajnokságban 
szereplő Medikus SE-re épül. Közülük 
dr.Medgyesi Dóra már 7. alkalommal vett 
részt a Medikus Kupán. Szebb búcsút el 
sem képzelhetett volna e nagyszerű 
rendezvény-sorozattól. A fiúknál a 
szegediek emelkedtek ki, hiszen a 
válogatottat is megjárt Oszlánczy és a 
Békéscsabában játszó Szepes is erősítette 
őket. A másik esélyes, a hazai gárda ennek 
ellenére mindössze két góllal kapott ki 
tőlük, viszont Ádám László gólkirály lett A 
DOTE-sok sorsa az utolsó mérkőzésen dóit 
el, s mivel a pécsiek nem tudták megverni a 
budapestieket, így végeredményben ^sak a 
harmadik helyen végeztek a debreceniek.

Egybehangzó vélemények szerint a 
legszínvonalasabb küzdelmeket a 
kosárlabda-mérkőzések hozták. r.em 
véletlenül, hiszen még élvonalbeli 
jártékosok is szerepeltek a csapatokban, de 
szinte kivétel nélkül legalább NB Il-ben 
játszó tagok alkották az együtteseket. A 
lányoknál a SOTE kiemelkedett a 
mezőnyből, mindenkit végig vert. A 
házigazdák komoly meglepetést okoztak, 
annak ellenére, hogy többen is hiányoztak 
közülük. Ott volt azonban az amerikai 
irányító, Carla, valamint a center, Molnár 
Viktória, akik nagy szerepet vállaltak a 
csapat jó szerepléséből. A férfi mezőny - 
hasonlóan a röplabdásokhoz- több 
"idegenlégióst" is felvonultatott. A 
szegedieknél például egyszerre hat görög 
játékos volt a pályán, de a debreceniek 
legjobbja is az izraeli Yoaw Müller volt, s 
rajta kívül még két honfitársa, valamint 
több görög is erősítette a DOTE-t. Nem volt 
szüksége erre a budapestieknek, hiszen ők 
az NB II-ben vadásszák a pontokat hétről 
hétre. Igazolták is a papírformát, mögöttük 
a debreceniek végeztek a második helyen, 
akik az utolsó napig reménykedhettek a 
végső győzelemben, amihez a szegediek 
segítsége is kellett volna.

A rendezők igyekeztek felejthetetlenné 
tenni a résztvevőknek az itt töltött négy 
napot és ebből hatalmas részt vállalt a 
diákönkormányzat. A vendégek már a 
megérkezés napján jól használható írásos 
tájékoztatást kaptak a városban található 
vendéglátó egységekről, valamint azok 
árairól. Szerepelt a programban NB I-es 
kézilabda-mérkőzés megtekintése, előadás 
meghallgatása, valamint hajnalig tartó

diszkó. Ez utóbbi hatása meg is látszott a 
csapatok nagy részén, az utolsó napon 
bizony nemcsak egymással, önmaguk 
fáradtságával is meg kellett küzdeniük. 
Sajnos akadt olyan is - egy pécsi futballista 
-, akinek a buszról leszállás pillanatában 
véget ért a rendezvény, a klinikáról 
csatlakozott távozó társaihoz, miután 
sikeres vakbélműtéten esett át négy nappal 
korábban. Az ünnepélyes záróaktus 
formabontónak számított, hiszen majorettek 
is szórakoztatták a felsorakoztatott 
résztvevőket, majd újításként Tóth Lajos 
fémből készített stafétabotot adott át 
szegedi kollégájának, hiszen jövőre a 
Tisza-parti egyetem lesz a házigazdája a 
következő Medikus Kupának.

Eredmények.
A Medikus Kupa győztese: 

Semmelweis Orvostudományi Egyetem, 
Budapest 25, 2.Szegedi OTE 19,
3.Debreceni OTE 18, 4.Pécsi OTE 15 pont. 
Összetett pontverseny. Nők: l.SOTE 14,
2.DOTE 11, 3.POTE 9 pont. Férfiak: 
l.SOTE 14, 2.SzOTE 13, 3.DOTE 10 pont.

Kézilabda, nők: l.DOTE (Szűcs
Ildikó, Harbula Ildikó, Martos Renáta, 
Süveges Júlia, Szondi Zita, Román Judit, 
Kozsic/ki Ildikó, Bagos Gizella, Bodnár 
Éva, Berettyán Barbara, dr.Medgyesi Dóra, 
dr.Hacsi Andrea, Paszternák Emőke, 
Bubenkó Mária. Edző: Benyáts Balázs.), 
2.SOTE, 3.OTE, 4.POTE, 5.SzOTE. 
Gólkirály: Heizczinger Judit (SOTE).
Legjobb kapus: Szűcs Ildikó (DOTE). 
Legtechnikásabb játékos: Varga Edit
(SOTE). Férfiak: 1 .SzOTE, 2.SOTE,
3.DOTE, 4.POTE. Gólkirály: Ádám László 
(DOTE). Legjobb kapus: Jassó István 
(SOTE). Legtechnikásabb játékos: Szepes 
Zoltán (SzOTE).

Labdarúgás: l.POTE, 2.SzOTE,
3.DOTE, 4.SOTE. Gólkirály és 
legtechnikásabb játékos: Yama Adam
(POTE). Legjobb kapus: Kecskés Béla 
(SzOTE).

Röplabda, nők: 1.SzOTE, 2.SOTE,
3.POTE, 4.DOTE, 5.0TE. Legjobb ütő: 
B.Tóth Barbara (SzOTE). Legjobb feladó: 
dr.Szőgyi Katalin (SOTE). Legjobb 
mezőnyjátékos: Simon Judit (SzOTE).
Férfiak: l.SOTE, 2.DOTE, 2.SzOTE,
4.POTE. Legjobb ütő: Ivandy Csaba
(SOTE). Legjobb feladó: Fitsoros
Constantin(SOTE). Legjobb
mezőnyjátékos: Kovács Károly (DOTE).

Kosárlabda, nők: l.SOTE, 2.POTE, 
3.DOTE, 4.OTE, 5.SzOTE. legjobb dobó: 
Bogyai Anita (POTE). legtechnikásabb 
játékos: Benedek Dóra (SOTE). Férfiak: 
l.SOTE, 2.DOTE, 3.SzOTE, 4.POTE. 
Legjobb dobó: dr.Király Zoltán (SOTE). 
Legtechnikásabb játékos: Ónodi Szűcs
Róbert (DOTE)?

Égerházi Péter



(Diák)rektorválasztás ’94

"Hangulatkeltés", azaz nyitónap a sörsátorban Az értelmiségi létre készülni kell- kaszinó a kettes 
koliban

A tanár-diákmeccs szép pillanata: a góllövő csapat a 
jutalom-borért indul

A Söröskeresztes párt vezére. Finna István (IlI.évf.) 
morcos, pedig még nem sejthette: a konkurencia, 

azaz Gergely Péter (Il.évf.) győzedelm eskedik -a sors 
kegyelméből

Itt a tavasz, a fiúk edzenek, hogy be tudjanak jutni a Tánc a Klinika mozi körül
lányos házakba -illetve: keddi koli-falmászás

A felvételeket Zsoldos István készítette

Kérdőjel
Kiadja a Debreceni Orvostudományi Egyetem, 4012. Debrecen, Nagyerdei krt. 98.
Felelős kiadó: dr. Gergely Lajos rektor 
Felelős szerkesztő: Nagy Tünde

Szerkesztőség: a DOTE Diákönkormányzatának irodájában (DOTE II. Kollégium, telefon/fax: 415-753,411-600/5220)
Tördelő szerkesztő: Magulya László, DOTE Szakdidaktikai és Oktatástechnikai Csoport 
Nyomtatás: DOTE Házinyomda, vezető: Telek László 
Megjelenik havonta, július és augusztus hónapok kivételével 
Terjeszü: a Szolgáltatási Osztály és a DÖK


